



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91











# ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Активно, содержательно и разносторонне ведут работники Терновской районной библиотеки пропаганду доклада товарища Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, на пленарных заседаниях, материалах и документах торжественного заседания в Москве, посвященного 60-летию Великого Октября. Ими организованы книжные выставки «Образ жизни — светский», «Торжество советской демократии», «Наш район — 60-летие Октября», «Великий Октябрь — на воронежской земле», «Путь Проведения тематического вечера «Трудящиеся — подлинники хозяева земли», «Устный журнал «Наш район — в десятилетии пятилетия, в десятилетии ветеранов войны и труда».

Всего же в массово-политической работе в районе занято 147 политинформаторов, 573 агитатора, 124 пропагандистов, 300 лекторов районной организации общества «Знание».

**В. АЛЕКИН**, заведующий отделом пропаганды и агитации Терновского района КПСС.

После принятия новой Конституции Советского государства члены нашей районной организации общества «Знание» прочитали о ней 200 лекций, провели 38 устных журналов и тематических вечеров. Первичные организации Первомайской средней и Краснопольской восьмилетней школ много делают для того, чтобы помочь трудящимся села глубоко осмыслить значение Основного Закона Страны Советов.

Совместно с сельскими библиотеками лекторы общества «Знание» организовали и провели устные журналы тематические вечера «Закон, по которому счастье приходит», «Доброжелательный Закон СССР», «Образ жизни — светский», «Другой стороне не знаю в колхозе «Дружба, союзов «Воробьевский, районном Доме культуры».

Сейчас в центре внимания первичных организаций общества — пропаганда положений и выводов доклада товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Москве, посвященном 60-летию Великого Октября. **Т. ШПОТНИН**, ответственный секретарь Воробьевской районной организации общества «Знание».

Во многих местах можно увидеть в эти дни преподавателя Петровской средней школы № 1, который на производственных участках, фермах, по месту жительства трудящихся встречается с сельчанами, беседует с ними о докладе товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в честь 60-летия Великого Октября и обращения ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Советов Министров СССР к советскому народу, к народам, парламентам и правительствам всех стран мира.

Эти педагоги — слушатели семинара по изучению актуальных проблем теории политики КПСС в системе политического образования. Многие из них подготовили рефераты и доклады по докладу товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в честь 60-летия Великого Октября и обращения ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Советов Министров СССР к советскому народу, к народам, парламентам и правительствам всех стран мира.

**А. СТАРЦЕВ**.

В Хохольском районом КПСС состоялся объединенный семинар пропагандистов партийного и комсомольского политического просвещения с участием секретаря первичных организаций района.

Перед участниками семинара в анализе работы первичных предприятий за девять месяцев юбилейного года выступил первый секретарь райкома партии В. В. Попов.

О методике проведения занятий по материалам областного съезда (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и по докладу товарища Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР подробно рассказал консультант Дома политического просвещения областного КПСС И. М. Обухов.

Лекцию о международном коммунизме и ленинизме обкома КПСС Л. К. Купчинки.

# Навстречу областной конференции по качеству продукции В ЦЕЛЯХ ПРОГРАММАНДЫ

В нашей области систематически пропагандируется выпуск изделий производственно-технического назначения и товаров народного потребления высокого качества, освещается опыт лучших коллективов.

Однако это не исчерпывает всех возможностей пропаганды высокого качества, а главное, не может дать необходимой наглядности и возможности подробного ознакомления с опытом передовиков не только нашей, но и других областей ЦПР.

Во многих местах центром тематической пропаганды по качеству, надежности и долговечности выпускаемых изделий служат областные или городские дома техники, в которых оборудованы и действуют кабинеты стандартизации и качества. В этих кабинетах работают опытные консультанты-пункты по проблемам технологической подготовки производства, внедрения стандартов и аттестации продукции. Они обеспечены методической литературой по управлению качеством труда и продукции, стандартизации и метрологическому обеспечению производства, при них организованы специальные выставки. Специалисты предприятий могут познакомиться с различными системами

и методами управления качеством и надежностью выпускаемых изделий, с порядком подготовки и проведения работ по аттестации.

Можно было бы создать и выставку товаров народного потребления с подробным опытом по совершенствованию технологии их изготовления и повышению качественных характеристик. Эта выставка была бы очень полезной для работников небольших предприятий, особенно местной промышленности. Они не всегда имеют возможность проследить ВЛНД, другие выставки областного или республиканского значения.

К сожалению, в нашем городе дома техники нет.

Создания его речь шла еще в октябре 1973 года на областной конференции по качеству, идея нашла отражение в принятых тогда рекомендациях. Однако этот пункт рекомендаций не выполнен.

Мы уверены, что в создании дома техники заинтересованы не только Центральное — Черномозское бюро стандартизации и метрологии, но и областные организации науки, техники, культуры, промышленности, транспорта, связи и другие организации.

**В. ВАСЮТИН**, заместитель директора Центрального — Черномозского центра стандартизации и метрологии.

# Рабковровский пост «Коммуны» на строительстве Придонского химзавода

Внедрение механизации на объектах строительства Придонского химзавода позволило сэкономить большое количество рабочего времени, подняло производительность труда на переходных объектах. Не менее важно то, что в процессе строительства бригады вынуждены были научиться, многому. Сейчас некоторые бригады отделочного труда на переходных объектах создают условия для полноценной работы в предстоящую зиму. Объем очень велик, надо торопиться, время не ждет.

Выступая на рабковровском пост не мог не обратить внимание на ряд существенных недостатков организационного характера, которые мешают ритмично и слаженно строить объекты. Они имеются в каждом строительном подразделении, в том числе и СМУ-12 застройщика № 5.

Строительство и монтаж объектов по субординационному договору трестом «Придонхимстрой» и трестом № 5 осуществляется все еще неудовлетворительно. Общий объем их велик, в среднем выражении «тянется» за пять миллионов рублей. Трест № 5 поручил строить и монтировать объекты химзавода своему подразделению — СМУ-12 (начальник В. Шапалов). Объекты плана нынешнего года, входящие в комплекс по выработке аммиачной селитры, включают в себя отделочные, инсталляционные, отделочные грануляции и охлаждения с двумя блоками, насосную станцию, склад аммиачной селитры и отделочные объекты труда, утиловодоотделение, бытовые помещения.

Однако общее состояние комплекса вызывает серьезное беспокойство. За четвертый квартал предстоит выполнить план в объеме 965 тысяч рублей. Остается меньше двух месяцев, а для его реализации многого недостает. Россоханскому монтажно-управленческому тресту «Югостоктехмонтаж» и «Югостоктехмонтаж» для монтажа грануляции и оборудования трубопроводов ассигновано более 500 тысяч рублей. Выполнение составило...

Один из наиболее трудоемких объектов — баня для выработки гранулы высотой 75 метров. Для ее сооружения потребуется 815 тонн специальных сталей. Заказ выполняется на заводе в Белгороде. За два квартала завод изготовит около 450 тонн металлоконструкций постав...

Рабковровский пост «Коммуны».

# НА ТРАССАХ ГАЗОПРОВОДА

более 300 оплотнительных котельных, 101 промышленное предприятие, 101 жилищно-коммунальное хозяйство. Газовые сети протянулись на 1080 километров.

В тресте успешно трудятся ветераны газового хозяйства. Старшим инженером строительства участка Е. С. Бандерский, награжденный медалью «за трудовую доблесть», работает в тресте с 1957 года. Под его руководством проведены сотни разовых объектов, в том числе

# ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

БУДАПЕШТ, 10 ноября. (Корр. ТАСС). Прогрессивная молодежь нашей планеты отмечает сегодня свой праздник — Всемирный день молодежи. В этот день в 1945 году была создана Всемирная федерация демократической молодежи. В ВФДМ ныне входят 250 молодежных организаций 110 стран мира.



БОЛГАРИЯ. Нефтехимики Бургаса в этом году выданы сверхплановой продукцией более чем на пять миллионов леев. Постановная задача — выпустить продукцию только отла-

Для всей прогрессивной молодежи мира 10 ноября имеет исключительное значение. И в этот день в беседе с корреспондентом ТАСС заместителем генерального секретаря Всемирной федерации демократической молодежи Эрнесто Суаресом. Праздничные даты проходят под лозунгом дальнейшей активизации деятельности ВФДМ всех входящих в нее национальных организаций.

Результаты, достигнутые в развитии международного демократического движения, в борьбе за мир, безопасность и социальный прогресс, были бы невозможны без активной роли Октябрьской социалистической революции, без Советского Союза.

Вот какими словами завершил свое выступление Эрнесто Суарес. Он подчеркнул, что прогрессивная молодежь должна продолжать бороться за мир, безопасность и социальный прогресс. Он подчеркнул, что прогрессивная молодежь должна продолжать бороться за мир, безопасность и социальный прогресс.

# Международные заметки Агонизирующий апартеид

Противники Южно-Африканской Республики пытаются не выдержать. Призывая стрелу, они одновременно предлагают переименовать апартеид в «апартеид демократии». Развернувшаяся кампания по борьбе с апартеидом в ЮАР приобретает все более острый характер. Претория без сомнения утверждает, что власти осуществляют «мирное сотрудничество народов Южной Африки».

Такая упрямота южноафриканских расистов обусловлена прежде всего продолжительностью поддержки ведущих империалистических держав. Обещая оказать «различные меры давления», США и Англия на деле отказываются применять в отношении ЮАР экономические санкции.

Именно так министр юстиции, полиции и тюрем Джеймс Крюгер оправдала недавнее запрещение ведущих африканских газет в 18 общественных организаций, полевых аресты активистов борьбы против апартеида. Эту эскалацию насилия даже некоторые проправительственные газеты в самой ЮАР называют «жестокими и несправедливыми». Правительство Форстера категорически отказывается предоставить 18 миллионами черными, чтобы согласиться с принципом правления африканского большинства. В то же время оно долгие недели пыталось подержать, главным образом на Западе, иллюзии насчет либерализации апартеида. Однако смерть в южноафриканской тюрьме студентки ЮАР Юлии Фредерикс привнесла в этот раз отравляющий облик расистского режима. Нынешние бесчинства южноафриканских властей, их угрозы предпринять все более жесткие меры против неадекватных подтверждений, что расисты не намерены ни на шаг отступить.

Взгляните на карту Африки и увидите, что она поделена на территории, принадлежащие разным народам. Это не случайно. Это результат борьбы за свободу. Это результат борьбы за свободу. Это результат борьбы за свободу.

ЛОНДОН. Около тысячи английских трудящихся вновь организовали массовый пикет у ворот фабрики по переработке фотоматериалов. Работы в которой уже больше года добиваются от предпринимателя признания своих профсоюзных прав. Пикетчики решительно потребовали возложить копей провалу владельцев «Гравияк».

# Кто мешает деловому разговору

В Белграде солнечно и ветрено. Падают листья. Желтые, красные — они яркими мажорами ложатся на серый холст асфальта. На перекрестках улиц, в парках, в кафе, в ресторанах, в курортных почтах. Горький дымок тянется от жаровен, порой заглушая даже бензиновый мотор. Сам город по мере приближения к центру становится все более и более индустриальным — два десятка минут индустриальной интонации. Так что до Нового Белграда, который строится на левом берегу Дуныя, добраться несложно. А вот на территории Дворца конгрессов «Сава» и особенно в самом здании, напоминающем длинную коробку из стекла, добраться несложно.

Создается впечатление, что единого подхода к проблемам Белградской встречи у Запада нет, что среди западных делегаций происходит определенное расхождение, причем многие отказываются идти в Вашингтон и участвовать в пропагандистских спектаклях, которые пытаются поставить во Дворце конгрессов «Сава» представители США. Выяснилось, что в первую очередь это касается делегации из Нью-Йорка. Делегация из Нью-Йорка отказывается участвовать в пропагандистских спектаклях, которые пытаются поставить во Дворце конгрессов «Сава» представители США. Выяснилось, что в первую очередь это касается делегации из Нью-Йорка.

Нужно сказать, что возросшее внимание к проблеме гарантирования прав человека. Кроме того, один из десяти пунктов Заключительного акта Хельсинского совещания касается именно этого вопроса. Однако попытка превратить его в единственную тему, которую стоит обсуждать в Белграде, неслучайна. И не только для Москвы, но и для большинства участников Белградской встречи. Весьма критически оценивают американскую линию, например, делегацию скандинавских стран. Стремится отмежеваться от нее представитель ФРГ. На днях журналисты были свидетелями того, как руководитель французской делегации от имени правительства своей страны заявил, что не намерен копаться в куче подозрительных мелочей.



